

法院专刊

(第19期)

发展完善中国特色社会主义审 判制度

促进司法为民公正司法

——最高人民法院党组书记、院长周强

2018年7月20日 星期五 6版

内蒙古自治区高级人民法院协办

邮箱: nmgyxj@126.com

电话:(0471) 4687539

鄂温克旗法院吹响执行集结号

巴彦托海讯 7 月 17 日上午 9 时,全区法院"基本解决执行难"决战决胜"三大歼灭战"正式启动,当日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院"一把手"亲自挂帅出征,带领 16 名执行人员及法警,前往巴彦塔拉乡进行现场执行。鄂温克旗人大代表、政协委员共同见证了执行

在这起案件中, 某公司为某合作社与某

银行的 500 万元贷款提供了担保。贷款期限届满后,合作社无力偿还债务,某公司履行担保义务,代为清偿贷款。后经追偿诉讼,合作社未能在生效法律文书确定的期限内履行偿付义务,案件进入执行程序。

执行过程中,经网络查控,该合作社银行 账户无资金。通过传统查询,法院确认合作社 贷款建设的生产厂房正在经营使用当中,但 尚未办理产权登记,且一时难以变现。同时, 执行人员查明合作社名下有购人羊群信息。 基于此这一情况,执行人员及时对厂房和羊 群进行了清点、登记、控制,并责令管理人员 不得转移。随后,执行人员与某公司联系,向 其讲明合作社的现有财产状况,并提出执行 建议。经法院执行局协调,双方达成以羊抵债 的协议,并就价款及羊群的大概数量达成一

致。

17日当天,执行人员早早赶到被执行人牧点,待双方人员到齐后,执行人员下令清点羊群。经过3个多小时的努力,申请执行人和被执行人最终达成协议,以429只羊抵债,并办理了交接及结算手续,一起追偿权纠纷案于"三大战役"启动当天现场执结。

(鄂巍 马莹)

满洲里市法院倡导廉洁自律狠刹陋习歪风

满洲里讯 时值高考招录期间,为深人贯彻落实中央八项规定及实施细则精神,切实纠正"四风",狠刹党员领导干部借机大操大办"升学宴""谢师宴"的不良之风。呼伦贝尔市满洲里市人民法院通过微信公众平台和微信群向全院干警转发了满洲里市纪委

《关于严禁党员干部和公职人员违规操办和 参与"升学宴""谢师宴"的通知》文件,要求 认真抓好各庭室的党风廉政建设和党员干 部的廉洁自律工作,坚决反对吃喝玩乐风和 请客洋礼风

期间,院监察室要加大专项监督检查工

作力度,对顶风违纪违规的行为发现一起查处一起,绝不姑息。要畅通信访监督渠道,公开举报网址和电话,强化问题线索收集处置。主动公开监督举报途径,积极鼓励广大人民群众参与监督,遏制不良风气的蔓延。

(侯雨形)

法院干警走进嘎查 法治宣传再传佳活

阿拉坦额莫勒讯 日前, 呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院干警, 走进结对帮扶嘎查——阿拉坦额莫勒镇巴音陶日木嘎查, 开展法律知识宣传活动, 并为牧民群众提供法律咨询服务。

法院干警以生动形象、鲜明真实的 刑事案例为讲解重点,以盗窃、故意伤害 和非法猎捕濒危野生动物等类型犯罪为 宣讲主要内容,用通俗易懂的语言,为牧 民讲明犯罪带来的严重后果,还在现场 发放蒙汉双语《农牧民法律知识问答》 《法律援助条例》等宣传册,提高牧民的 法律意识,加强牧民的法治观念。近年 来,新右旗法院为增强广大群众的法律 意识,不断开展送法进嘎查、进学校、进 机关等法律宣讲活动,努力在全旗形成 学法、守法、用法的良好法治氛围。

(海峰)

整 明确 "四个确保"

本报讯(记者 林凤 通讯员 王铁男)为进一步推进执行工作,确保坚决如期打赢"基本解决执行难"这场硬仗,赤峰市敖汉旗人民法院提出"四个确保",进一步明确了任务,压实了责任,在全旗范围内吹响了决胜基本解决执行难"集结号"。

该院规定,以执行局原有的三个执行实施组为基础,案件迅速执结,对已经穷尽执行手段却仍旧无法结案的,将案件进入到终结本次执行程序。严格按照"人民法院基本解决执行难第三方评估指标体系"要求开展执行工作,认真做好新结案件卷宗

出台实施意见

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦后旗人民 法院出台了《关于为脱贫攻坚提供司法服务和 司法保障的实施意见》,为全旗脱贫攻坚工作 提供有力司法服务和司法保障。

该意见主要包括四个方面:畅通立案渠道,对涉及"三农"及建档立卡贫困户的案件,做到当即受理立案。加强诉讼指导,详实告知诉讼权利和义务,提示诉讼风险,引导困难群众正确行使诉讼权利,履行诉讼义务。主动行使释明权,加强举证指导,对群众自行取证有困难而申请法院调取的证据,应依法调查取证

依法打击刑事犯罪,妥善审理破坏农村社 会秩序、扰乱农业市场秩序、危害农村融资环 境、妨碍农业基础设施建设等刑事案件。严厉

推进执行工作

的装订、归档工作,对于以往归档的卷宗, 再次做到逐卷核查、纠正,确保卷宗全部合格。将执行工作纳入到院党组重要议事日程,实行周例会制度,由三名副院长向党组 汇报本周执行工作开展情况,并对下一周 执行工作作出安排。由该院纪检组长任组 长,成立执行工作督导组,对三个执行组的 工作进度、质量效率等进行不定期监督和 检查。认真接待群众来信来访,针对可能出 现的消极执行、选择性执行、乱执行等现 象,发现一起、严惩一起,进一步规范执行 行为,提高执行质量、效率。

助力脱贫攻坚

打击贪污、挪用扶贫资金和扶贫项目建设中的职务犯罪,以刑罚措施保障脱贫攻坚顺利推

妥善化解农村矛盾纠纷。妥善审理涉及贫困户土地承包经营权流转、劳动就业保护、农业生产资料、农畜产品买卖等"三农"案件,依法维护贫困户权益。采取多种措施,加大涉农案件执行力度,确保农民合法权益及时得到实现。

严厉打击农村黑恶势力、宗族恶势力,醇 化村风社风;开展巡回审判工作,选取农村典 型的赡养、抚养纠纷,以及邻里相邻权纠纷等 案件,到案发地开庭审理,就地开展普法宣传, 引导广大农民尊法学法守法用法,让法治观念 深入人心。 (李文鹏)

发扬"钉钉子"精神 决胜"执行难"战役

赛汉塔拉讯 7月17日上午,锡林郭勒盟 苏尼特右旗人民法院党组书记、院长青格勒 亲自带队,与全体执行局干警一道拉开了决 战决胜"三大歼灭战"的序幕。

据统计,本次执行行动共计出动执行警力16人次,车辆3台,拘留3人,执结案件1件,执结标的1.7万元。青格勒在执行过程中强调,在今后的执行工作中,该院将严格落实"一把手"责任制,开展院长执行常态化,对于"终本达标歼灭战"、"清理积案歼灭战"和"涉金融、涉民生案件歼灭战"涉及的案件,要有针对性地采取措施,重新统筹、统一协调,以"钉钉子"精神一项一项抓落实,紧盯目标不放松、紧紧扭住不放弃,迎难而上,补齐短板,排除障碍,精准发力,推进执行质效,确保各项工作执行到位、取得实效,力争打赢"基本解决执行难"的这场硬仗。(包斯日古楞王博)

举行签约仪式 引入执行保险机制

阿里河讯 目前, 呼伦贝尔市鄂伦春自治旗人民法院与中国人民财产保险股份有限公司鄂伦春旗支公司举行"执行保全保险、执行 悬赏保险、执行救助保险签约仪式"。通过引人执行保险机制, 有助于降低当事人执行风险, 缓解执行工作压力,合力破解"基本解决执行难"

签约仪式上,该院副院长刘敬东、梁宝泉和中国人民财产保险股份有限公司鄂伦春旗支公司经理范兴文先后致辞,并详细介绍了执行悬赏保险,执行保全保险有关内容。

被执行人难找、被执行人财产难寻是摆在 执行法官面前的老大难问题,经鄂伦春旗法院 党组研究,决定与财产保险公司通力合作,推 出执行保险制度,即申请执行人缴纳少量保 费,悬赏成功后,由保险公司支付保险金,通过 发布悬赏公告,对隐藏、转移财产的被执行人 产生强大的心理压力,有助于遏制其逃债行 为,促使其自动履行债务。 (朱冰)

小区张贴公告 重拳直击"老赖"

巴彦浩特讯 日前,阿拉善盟阿左旗人民法院执行局干警奔波于巴彦浩特镇各个小区,张贴失信被执行人名单,引来百姓的广泛关注和热议,这是阿左旗法院在决胜"基本解决执行难"过程中,综合运用多种手段,挤压"老赖"生存发展空间、助力诚信社会建设的一个缩影。

阿左旗法院不断创新工作方式,进一步压缩"老赖"生存空间,利用广场大屏幕曝光失信被执行人信息,覆盖面广,流动性强,让群众随处识别、提高警惕;通过联系阿拉善电视台、阿拉善日报社,宣传报道执行工作的方式,促进广大群众进一步了解法院执行工作,理解并协助法院实现"基本解决执行难"。今年1至6月,全院共受理执行案件1383件;对22人予以拘留,为诚信社会建设贡献出了法治力量。

(赵紫玲)

拖欠货款十年整 法官调解止纷争

本报讯 (记者 郭成 通讯员 包满都日花)近日,乌兰察布市四子王旗人民法院巡回法庭审理了一起买卖合同纠纷案,在承办法官的调解下,原、被告达成了协议,由被告按期履行欠款 1700 元。

2008 年,被告查某某从原告巴某某处赊购了 1540 元的白酒,并给原告写下欠据。此后,原告巴某某多次向被告查某某催要欠款,被告查某某离开了当地,并更换了电话号码,致使原告巴某某无法联系上被告查某某。2016 年,原告巴某某打听到被告查某某行踪,找到查某某后,查某某承诺:以自家养的两只羊抵顶所欠酒钱,并在三日内将羊送往原告家。三日后,查某某没有送来抵债的羊,并再次玩起了失踪。2017 年,查某某的草场因修路被征用,获得补偿款 15 万元,但其仍未偿付所欠原告的 1540 元酒钱。2018 年,忍无可忍的巴某某将查某某告上了法庭。

四子王旗法院巡回法庭审理后认为:考虑到本案涉及欠款金额小,承办法官进行了积极调解,原、被告达成了调解协议,由被告查某某归还原告巴某某欠款 1700元(原告因归还不了酒厂的酒款,被酒厂告上法庭加算了一定的利息),并于 2018 年 10 月 1 日前全部履行